5. Mise en scene des savoirs

Mess 3 - Nombres & opérations - preparation
au CEB

ﬂ} Effectue en moins de 10 minutes.

1335467 = o 0,7:05= . 20 % de 750 + 20 % de 250
20%de 750 = ... (7x125) +(....x 25)=1000 % de 128 = ..o
A5 XN = e, 136 x5x8x0= .. 44

998 + 25 = o 36X 125 = . 38
A8 .5 = e 3362+ ... = 1000

de 500 T0TX36 = e

4
é} Compléte les calculs en observant cette division écrite correcte.

8099 :91=_ .. ..reste ...
8100:91 = .. .reste ... . B

8090:91=_ . .reste ...

? 8 9

8 0
8 0

0o W|— <O
0 ~0

0
E} Coche la réponse la plus proche.

486 x 101 = 048000 049000 050000
19:0,25 = an 05 Ozo

ﬁ} Réponds.

Quels sont les deux nombres multiples, en méme temps, de 5 et 9
situés entre 150 €1 250 7 s s

Dans cette série, quels sont les trois
nombres qui sont a la fois divisibles [ 1800

1872 3636 3240 1258 ]
par8et9?

Cesontlesnombres . s €

E? Ecris le signe qui convient (>, < ou =).

0,85 oo % 0,75

s
10
7,25 s 1,3

0,05 0,6

®|w o|u »|w

0,4



{j} Ecris « oui » si ce sont des égalités, sinon écris « non ».

[ 45x 1,9 J
@Gompléte.

101 x25=2500+ ...

e X 25 = 2500 + ...

{:} Compléte ces droites numériques.

(45x2)-0,1
(45 x 2) - (45 x0,1)

?0-4,5

(40x1,9)+(5x1,9)

rreeeeeennnens X 20 = 2500 - 25 =
e = 2750 10T X e

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

e =230+ i = 232,05

(90000 ) (o) () (o) (110000 ) (o)

L
(90000 ) (o) (o) () (100000 ) (o)

e
(o) (100000 ) (o ) (101000 ) (o ) (o )

-
(o) (o) (100000 ) (.........oo..) (100001 ) ()

s

i} Ecris le nombre de batonnets colorés nécessaires a la construction 4.
Tu peux les dessiner.

Construction 1

Construction 2

Construction 3

Construction 4

\

4 batonnets

7 batonnets

10 batonnets

batonnets

Coche la bonne réponse.

Combien de batonnets contiendra la 25° construction ?

(D75 (Hwo () (s (o



i} Entoure I’estimation la plus proche du résultat.

Opérations

Estimations

1801,1 + 198,75 = 2000 1900 200 1600
7225 -219,98 = 5000 7000 500 7500
3,85x995 = 400 40 14 4
798 x 0,11 = 80 Q0 0,7 0,9
. 4897:512= 100 10 1000 10 000
ﬁ} Compléte les pointillés aprés avoir observé I’exemple.
28 11
A A
7 4 7 4 75 | 01
84 «—( )—100 | | | 75— 8
12 25 12 25 .| 80
Y v
300

(car4x25 = 100)

(car 80..01= )

ﬁ} Coche la proposition correcte.

Le nombre 4 712 250 se it :

Q Quatre millions sept-cent-douze- mille-deux-cent-cinquante

O Quatre millions sept-cent-deux-mille-deux-cent-cinquante

O Quarante millions sept-cent-douze-mille-deux-cent-cinquante

O Quatre millions sept-cent-douze-mille-deux-cent-cing

Résultat final

Résultat final

Résultat final

161



{]‘;} Place les nombres ci-dessous dans la case qui convient.

40 81 600

est divisible par 6

90

est divisible par 9

w'ut

Si

bxb=36
5x7=35

L} complete.

111 111 111

EEEEEE R

444 444 444

18

9 =12 345 679
=12 345 679
o= 12 345 679

alors

S ke
i‘k} Observe puis compléte.

11 x 11 =121
10x12 =120

75 x 75 = 5625

et si

99 x 99 = 9801
98 x 100 = 9800

e
%} Colorie les 10 cases dont le résultat de ’opération est égal a 7,5

f150:20= 15:20 = 300:4 = 75x 0,01 = 0,15x 20 =
015x50= 10,25x40= [1000-993,5 = 10 000 - 9925 = 100 000 - 99 992,5 =
22,5:3= 025x30= |(4x15+((3:2)=]110-(3x1,2)= 10-(5x0,5)=
32-1= 422 = 52-175= 3,98x2= 90:15 =

C?O:'IZ= 6000:80= |[12000:160 = 1,5+499+101= [1,2+525+115=




Compléte.

............ $12=16 reste = 8

............ 18 =21 reste =7

Entoure le nombre le plus proche de I’unité.

9
5 W 1,03 0,925

Compléte chaque proposition par le nombre qui convient.

Si j'ajoute une dizaine au nombre 101 295,25
j'obtiens le nombre ......ccocoiiiiiiiiii .

Si je retire cinq dixiemes au nombre 101 295,25
j'obtiens le nombre ......ccocovieiiiiii .

Coche la bonne réponse.

Dans la multiplication ci-contre, si on remplace 4225
par 4226, que deviendra le produit ?

24
25

() 76050 + 4225

() 76050+ 4226 +

N

() 76050 + 18
() 76050 +1

g o O

O 1O O | G



Compléte les calculs.

1 c'est...

Sans effectuer le calcul, coche la décomposition incorrecte.

() (19x40)+(19x8)

() (19x50)-(19x2)
19 x48 =

() (20x48)-1

() (20x48)-(1 x 48)

Réponds a la question.

Combien de jetons contiendra la figure 5 ? Tu peux la dessiner.

Figure 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4

1 jeton 4 jetons 9 jetons 16 jetons

Entoure la réponse correcte. La figure 9 contiendra...

79 jetons 80 jetons 64 jetons 81 jetons

Figure 5

100 jetons

Annexe 1



[\ [o] 1 1 IR [ =1 Yo 1 1 IR Classe:........ D

Relie les calculs qui ont le méme résultat.

4 )
69 x4 ‘l? é 138 x 20
690 x4 J? é 2760 x 0,1
345 x 80 ‘l? é 27,6 x 10 000
3,45x 80000 ‘l? a‘i 1380 x 20
NS | | J
Termine les comptages.
4 )
125 250 o i e e e, 1000
880 s e s i e 0
25000 22500 s s e 10 000
177 i s i e e e s e 90
............. A20 it s e s e e e e
\rrrssssrrres eoveneeeeeess  asssssssnsnns ssssevinnnseeveessssssss | svvssssneeees | msnssssnns | sssssssnnns 15,6 . 15

Annexe 1






